

9月18日上午10点试鸣 持续9分钟

淄博将举行第23次防空警报试鸣活动

权威发布

淄博9月11日讯 9月10日下午,淄博市政府新闻办公室组织召开新闻发布会,邀请淄博市人防办就今年淄博市第23次防空警报试鸣工作安排暨人防重点工作进行新闻发布。

记者从发布会上获悉,今年的活动安排是:9月18日上午

10点整在全市城区范围内,按照预先警报、空袭警报、解除警报的顺序,组织防空警报试鸣。预先警报为鸣36秒,停24秒,反复3遍,时间为3分钟;空袭警报为鸣6秒,停6秒,反复15遍,时间为3分钟;解除警报为连续鸣3分钟。届时广播电视系统同步插播防空警报信号。

与往年相比,今年防空警报试鸣活动将呈现三大特点。组织指挥全市5区3县和高新

区、经开区、文昌湖区开展人员临空疏散、重要经济目标隐蔽防护、抢险抢修和警报手语实战演练;通过实战检验预备指挥所对全市重要经济目标、单建人防工程的智慧化管理,以及指挥通信手段对区县人防指挥所、社区、学校、重要经济目标单位的互联互通;组织参会人员参观人防平战转换工程、人防装备展等。

同时,发布会上还通报了

今年以来六项人防重点工作。淄博市人防在全国人防系统首次编制了大尺度全覆盖的《人防工程控制性详细规划》,将有效解决人防工程布局不合理、体系不完善、功能不完善等问题。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉 见习记者 高钊 通讯员 郭鹏程

《全国城市 and 地区住房公积金发展评价报告2021》出炉

淄博排名第11

淄博9月11日讯 近日,住房公积金权威研究机构燕山大学(中国)住房公积金研究中心,与公积金信息化(西安)研究中心联合发布《全国城市 and 地区住房公积金发展评价报告2021》,淄博市在全国333个城市和地区住房公积金综合发展评价中排名第11,较去年上升29个位次。

住房公积金发展综合评价根据全国各地住房公积金管理机构发布的2020年年度报告,以住房公积金提取使用率、个人住房贷款率、市场占有率、备付金率、缴存增长率、增值收益率、费用比率、风险准备金率等9项主要指标进行综合衡量后,对全国333个城市和地区住房公积金发展水平进行了排名,淄博市各项指标均获较高评价。

近年来,淄博市住房公积金中心不断优化业务流程,大力拓展线上服务渠道,全力推进住房公积金业务“跨省通办”“全省通办”,着力提升住房公积金服务质效。截至目前,淄博市住房公积金缴存职工66.28万名,累计归集住房公积金638.49亿元,累计提取住房公积金343.48亿元,累计发放个人住房公积金贷款505.13亿元,为全市16.52万户职工家庭解决了住房问题。

大众日报淄博融媒体中心记者 王莉莉

22个农业成果 获评2021年度 淄博市农业丰收奖

淄博9月11日讯 9月10日,记者从淄博市农业农村局了解到,2021年度淄博市农业丰收奖评审结果出炉,有22个农业成果获2021年淄博市农业丰收奖。其中,成果奖20项,合作奖2项。

根据《淄博市农业丰收奖奖励办法》要求,淄博市农业农村局于2021年6月组织开展了2021年度淄博市农业丰收奖申报工作,共收到申报成果26项,涉及临淄、淄川、高新区等区县及局属单位。8月份,经过专家评审公示等程序,完成了本年度的评审工作。

此次农业丰收奖参评项目涉及药肥减量增效技术、绿色防控关键技术、新品种选育推广、地方小杂粮技术推广等方面,评审工作的成功举办,推动了农技人员在推广新品种、新技术方面的动力,促进了农业增效和农民增收。

大众日报淄博融媒体中心记者 李波 通讯员 孙淑珍

酒后持刀砍人致死潜逃

追凶21年 民警抓获3名杀人逃犯

淄博9月11日讯 9月9日晚,随着动车缓缓驶入淄博火车站,淄博市公安局张店分局刑侦大队九中队副中队长刘兵的心也放了下来。他们从吉林省抓获的3名杀人逃犯依次下车,一起21年的命案积案告破。

酒后持刀砍人致死潜逃,21年过去了,当年的事情已经尘封在目击者的记忆里,可张店公安分局的民警没有忘记,一代又一代的民警锲而不舍,案件终于告破。

时间回到2000年5月12日。当天晚上,有一名女子报案称,自己的男朋友被人砍死了。当民警赶往现场时,砍人者早已逃窜。

民警在走访和调查中,了解到砍人的几名男子是老乡,吉林人,其中一人姓孙,其他几人只留下了外号。

限于当时的技术条件,民警无法再了解到更多的信息。

然而,人海茫茫,想要找到



民警将3名杀人嫌犯带回淄博。

一个只知道姓,名字并不确定的男子,谈何容易。

一代又一代的张店刑警,把这件案子放在了心头,可破案并不容易。

今年3月份,这件21年未破的积案卷宗,放在了张店公安分局刑侦大队九中队副中队长刘兵的桌上。他在淄博市公安

局刑侦支队的配合下,一次次用大数据进行分析,展开“大海捞针”。

功夫不负有心人,他们研判出孙某为吉林省舒兰市人。

刘兵和同事们立即赶赴舒兰市展开调查,这期间为了核实嫌疑人身份,又在黑龙江省哈尔滨市、吉林省内走访调查。

终于,嫌疑人孙某的身份确定,他就住在舒兰市铁东街。

9月2日,淄博市公安局刑侦支队、张店公安分局刑侦大队的专案组民警赶赴舒兰市,在当地警方的配合下,抓获孙某。

连夜突审后,专案组乘胜追击,根据孙某的交代,将另外两名嫌疑人抓获。

孙某交代,事发当天晚上,他正在喝酒,得知自己的女朋友在一家歌厅里陪别人喝酒,就带着喝酒的老乡持刀赶到歌厅内,冲着吴某的头部和脸就砍了过去。事后,他们分头逃窜。

刘兵介绍,受害者头部和面部被砍十几刀,经抢救无效死亡。

目前,3名嫌疑人已经被依法刑事拘留,案件还在进一步侦办中。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 许红孟佳

淄博市中级人民法院通报涉投资者保护十大案例

一年审结涉投资者保护纠纷案件407件

淄博9月11日讯 “2020年8月1日至2021年7月31日,淄博两级法院共审结涉投资者保护纠纷案件407件,其中中院审结87件,基层法院审结320件。”10日,淄博市中级人民法院召开涉投资者保护新闻发布会,通报一年来淄博两级法院涉投资者保护审判工作情况。发布会上,同时通报了涉投资者保护十大案例。

大股东擅自对中小股东除名、“职业放贷人”放贷无效……此次发布的10起典型案例中,涵盖了与中小投资者保护有关的股东资格确认、股东出资、股东知情权、公司决议、公司盈余分配等纠纷,涉及的均是目前公司诉讼中比较疑难复杂的问题,也是与投资者权益保护密切相关的典型案例。从裁判结果看,既有依法保护股东的知情权、表决权等权益的案件,也有

股东的诉讼请求因不符合法律规定而无法得到支持的案件,从不同角度、全方位地展现了审判机关依法保护投资者权益的裁判规则和司法理念。

在其中一起借款合同纠纷案中,王某、解某作为借款人与耿某签订月利率2%的借款合同。后耿某将借款合同项下全部债权及担保等从权利一并转让给国某投资公司。国某投资公司起诉请求法院判令王某、解某偿还借款本金,对抵押物折价或者拍卖、变卖的价款享有优先受偿权。但法院经关联案件查询发现耿某作为出借人,国某投资公司作为原告提起多起案件,法院据此认定耿某应为“职业放贷人”。因出借人耿某未依法取得放贷资格,认定案涉借款合同无效,判令王某、解某返还国某投资公司借款本金,并

按照LPR标准支付资金占用期间的利息损失。

保护中小投资者是营商环境评价体系的重要指标之一。近年来,淄博两级法院充分发挥审判职能作用,全面深化府院联动机制,建立完善保护中小投资者权益的多元化解纠纷机制,强化审判专业化水平,提升审判质效,坚持合法权益保护与风险防范提示并重,为营造淄博法治化、市场化、国际化营商环境,提供了有力司法保障。

与此同时,淄博市中级人民法院积极加强与淄博市地方金融监督管理局、淄博市司法局、淄博市仲裁办等部门的工作协调,出台《关于建立淄博市金融纠纷诉调对接工作机制的意见》《关于全面推进证券期货纠纷多元化解机制建设的意见》《证券期货与公

司纠纷诉调对接合作备忘录》,联合成立证券期货与公司纠纷调解中心及调解站、商事驻会法官工作室等,进一步畅通金融消费者权利救济渠道。吸纳人民调解、行业调解、律师调解、特邀调解等社会力量,形成保护中小投资者的多方合力。对接“中国投资者网”,利用互联网、微信等实现在线调解,全面提升多元化纠纷解决便利度,降低中小投资者维权成本。

大众日报淄博融媒体中心记者 马冠群 通讯员 王琦



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看十大案例



扫描“鲁中晨报”APP 二维码查看获奖名单